

O B E C N Í N O V I N Y

Litvínovice, Šindlovy Dvory, Mokré

Obecního úřadu Litvínovice

občasník pro informaci místních občanů, reg.č. MK ČR E 22255

neprodejně, roč. 2017

vydává OÚ Litvínovice, Litvínovice 39, 370 01 České Budějovice

tel./fax.: 387203480, e – mail : podatelna@litvinovice.cz; www.litvinovice.cz

2/2017

Úvodní slovo starostky

Vážení spoluobčané,

začnu velmi příjemnou zprávou, a to **je již zrealizovaný odkup plynofikace obce společností E-ON**. Velké poděkování patří všem občanům, kteří uzavřeli smlouvy o zřízení věcných břemen. Z celkového počtu 351 smluv bylo uzavřeno 293. Bez jejich podpory by se tento záměr neuskutečnil. Obec tak navýšila svůj rozpočet o cca 18 mil. Kč. Nyní, **po uzavření kupní smlouvy s obcí, se budou postupně spol. E-ON vyplácet jednorázové úhrady za zřízení VB jednotlivým vlastníkům pozemků tak, jak bylo smluvně ujednáno.**

A co dalšího se v letošním roce děje v naší obci?

Intenzivně pokračují přípravy na realizaci stavby **II. stupně Základní školy** – bylo vypsáno VŘ na dodavatele stavby a připravuje se samostatné VŘ na vybavení ZŠ nábytkem a pomůckami. Pro 6 a 7. třídu jsou prostory ve staré budově již připraveny. Na začátek školního roku opět připravujeme pro II. stupeň velké překvapení, které žáci jistě uvítají.

Pokračujeme i v přípravách na výstavbu **školní jídelny** – máme stavební povolení a připravujeme vypsání VŘ na dodavatele stavby. Horší situace je se stavbou **tělocvičny**. Protože obec nevlastní vhodný pozemek pro tuto realizaci, zažádali jsme Státní pozemkový úřad o 3 pozemky před Dětským domovem v Š. Dvorech, na kterých je dnes tenisové a travní hřiště. Tyto pozemky bychom mohli získat pouze směnou za jiné pozemky. Dle pravidel SPÚ musíme dát k dispozici o 50% více metrů orné půdy, naše pozemky budou ze zákona oceněny hodnotou ZP k roku 1992 (tedy velmi nevýhodně) a pozemky SPÚ budou oceněny

posudkem k aktuálnímu datu směny. Asi se Vám to bude zdát nemožné, ale bohužel taková je skutečnost. I přesto jsme na tato pravidla přistoupili. Do směny jsme zařadili i pozemek, na kterém je umístěn křížek v Litvínovicích, který se v loňském roce opravoval. Pro směnu jsme nabídli poz. p.č 262/5. a 262/7o celkové výměře 3 230m², za pozemky 844/1, 844/2, 842/2 (travní porost) a 875/4 (ostatní plocha) o výměře 2 083 m². Všechny naše pozemky byly oceněny hodnotou 16.150 Kč, pozemky SPÚ 604. 070 Kč. Bohužel jakýmsi restituentem byla podána žaloba na pozemek p.č. 844/2 o výměře 1 560 m², který je pro tělocvičnu klíčový. Soudní spor trvá už druhý rok a výsledek stále není jistý. Do té doby s námi nemůže SPÚ tuto transakci uskutečnit. Přesto nemůžeme od záměru nové tělocvičny upustit, ale hledáme jiné možnosti.

Dovoluji se touto cestou obrátit na veřejnost a požádat vás v dané věci o spolupráci.

A nyní co probíhá v jednotlivých částech obce

Tentokrát začnu od obce MOKRÉ

Ukončeno:

V červenci proběhla akce na **odvodnění hřiště na TJ**, kterému předcházela jarní aerifikace trávníku. Pravidelnou údržbou spojenou s hnojením jsme dostali plochu do dobré kondice.

Probíhá:

- **Oprava místní komunikace za starou hasičárnou**
- **Nová křižovatka na konečné** (točna), která bude stavebně upravena a vzniknou zde 2 nové osvětlené přechody.
- **Realizace chodníku** od Stepoku ke kapli.

Připravujeme:

- **Opravu místní komunikace** okolo Vlažných k Valentům
- **Nové hřiště pro míčové hry** v blízkosti točny ve spolupráci s místním SDH
- V Mokřém jsme neopomněli ani na **obnovu polních cest** v části za starou hasičárnou severně k lesu. Na nejvyšší bod umístíme 3 m vysokou vyhlídku a na trase budou rozmístěny různé kondiční prvky.

ŠINDLOVY DVORY

Dokončeno:

- **Rekonstrukce knihovny na návsi č.p. 8.** Zároveň rozšiřujeme od 8/2017 i provozní dobu pro veřejnost na 16 hodin týdně. Jsem velmi potěšena velkým čtenářským zájmem místních občanů a díky paní knihovnici M. Šťavíčkové i nadstandartními službami, které veřejnosti poskytuje.
- **Veřejné osvětlení v ulici za hasičárnou.** Byla to poslední ulice v naší obci, kde vůbec nikdy nebylo VO. Čtyři rodinné domy byly postaveny během posledních 10 let na soukromých parcelách. Připojovaly se samostatně na stávající infrastrukturu. V roce 2014 jsme zde zrekonstruovali komunikaci, která byla původně prašná a od května letošního roku je ulice i plně ledkově osvětlená.
- **Kanalizace Horánek** – umožněno 11 RD se připojit na kanalizační sběrač a zároveň jsme zde doplnili 3 lampy VO.
- **Odvodnění parku za Šindlovským rybníkem.** Zde postupně doplňujeme hrací prvky a zároveň zde připravujeme prostředí pro kulturní a sportovní akce obce.

Realizujeme:

- **Obnovu polních cest** – jedná se vlastně o severní pokračování výše uvedené cesty za hasičárnou, která bude navazovat na polní cestu v Mokřém. Dojdeme nejen k lesu do Mokřého, ale i k „branišovskému strašidelnému“ lesu.
- **Opravu místní komunikace** u Dětského domova. Asfaltový povrch navážeme na stávající a ukončíme jej u Zámečnicků zahrady. Odtud by měla pokračovat naučná stezka do Č. Budějovic.
- **Nový osvětlený přechod od lokality Pod lesem a umístění 2 lamp VO k stávajícímu přechodu u kapličky.**

Připravujeme:

- **Opravu místní komunikace Horánek** , která bude provedena v celé šíři stávající komunikace a bude ukončena za hájovnou.

LITVÍNOVICE

Připravujeme:

- **Stavební úpravu křižovatky u hospody** – křižovatka dostane jiný tvar a vznikne zde bezpečnější přechod s ostrůvkem.
- **Prodloužení chodníku směrem k JARgu.**
Ve všech částech obce jste mohli zaznamenat **postupnou výměnu lamp VO.**

Konec školního roku 2016 - 2017

Ráda bych se s vámi podělila i o zážitky ze školních besídek, na které jsem byla koncem školního roku pozvána.

MŠ Litvínovice 39 – umístěná v budově OÚ. Tzv. rozloučení se 3. školáky se uskutečnilo 15. 6. v prostorách MŠ. Děti měly, jako každoročně, pěkné až dojemné vystoupení plné tanečků, dramatizace, písniček a básniček. Nejen pro školáky upekla p. Hanka Mašková dort v podobě Makové panenky a motýla Emanuela. Tak bylo koncipováno i tablo, které je stále vystaveno v přízemí budovy OÚ.

ZŠ Šindlovy Dvory měla rozloučení se školním rokem ve středu 28.6. již tradičně na asfaltovém hřišti v areálu školy. Zde postupně vystoupily s vlastním programem všechny ročníky I. stupně. Myslím si, že nejen mě, ale i přítomné rodiče a hosty udivilo, jak jsou děti šikovné. Po vystoupení se uskutečnilo pohoštění, na kterém se děti opět podílely.

MŠ Litvínovice 49 – malá MŠ. Zde bylo 29.6. pojata ukončení školního roku velmi originálně. Vše, včetně oblečení nejen dětí, ale i p. učitelek, bylo v duchu pirátů a hledání pokladů. Do hry byli zapojeni i rodiče, kteří společně s dětmi plnili úkoly. I pro ně bylo na závěr připraveno pohoštění, na kterém se podílel personál školy a rodiče. Tablo MŠ je také vystaveno v přízemí OÚ.

Za zmínku stojí i uskutečněná **exkurze do ženské věznice ve Světlé nad Sázavou**, které jsem měla možnost se koncem června s p. místostarostou zúčastnit. Zorganizovala ji p. starostka obce Homole, p. Jaroslava Heřmánková, pro starosty sousedních obcí. Důvodem byl do budoucna možný odkup pozemků v Homolských lesích (zpusťšený vojenský areál) Ministerstvem spravedlnosti, se záměrem realizace ženské věznice. Hlavním smyslem exkurze bylo seznámit nás s prací s odsouzenými tak, aby po návratu do společnosti vedly soběstačný život v souladu se zákonem, ukázat nám i kvalitní zabezpečovací systém a seznámit nás se zkušenostmi vedení města. Přestože se věznice nachází přímo ve městě a v plném provozu je od r. 2004, dle sdělení místního místostarosty, nezaznamenalo město jediný případ kriminality nebo přestupku spojený s odsouzenými v této věznici. Naopak, město s ní spolupracuje a využívá odsouzené k různým brigádnickým pracím a kulturním činnostem.

Měli jsme možnost prohlédnout si celý areál věznice, ve které bylo v té době něco přes 900 vězenkyň s různým stupněm odsouzení. Viděli jsme jak běžné cely, tak i tzv. věznici ve vězení – samoty. Jako jediná v republice má Sázavská věznice specializované oddělení pro matky s

Obec chválí:

Děkujeme občanům, kteří na vlastní náklady zvelebují a udržují obecní pozemky před svými nemovitostmi nejen sekáním, ale i květinovou výzdobou. Je to nedocenitelná pomoc obci a její dobrá vizitka.

Velké poděkování patří Honebním společenstvu Litvínovice, jmenovitě p. Jaromíru Sobíškovi a p. Tomáši Švehlovi za opravu křížku a jeho okolí u Derpalu.

Obec kritizuje:

Neustálé **problémy s nedodržováním rychlostí** projíždějících aut. Obec bohužel nemá kompetence jakkoliv viníky trestat. Umíst'ování omezujících nebo dokonce zákazových značek nic neřeší, pouze je to vyhazování peněz. Větší ohleduplnost vůči sobě a svému okolí je v tomto případě rozhodně na místě a byla by nejučinnější. Je smutné, že to není případ jen cizích řidičů, ale i místních. Na druhou stranu mě těší, že sami občané na tento nešvar upozorňují a sami navrhuji možnosti zlepšení bezpečnosti v obci.

děťmi. Navštívili jsme ale i ostatní zázemí, které je pro chod věznice nezbytné, jako je zdravotnické zařízení apod.

Zaměstnanci věznice se snaží o reintegraci odsouzených zpět do společnosti prací, různými aktivitami a vzdělávacími činnostmi. Jedná se o snahu minimalizovat recidivní chování, tedy jejich bezproblémové začlenění se do společnosti. Bylo nám sděleno, že dnes chybí asi 1 000 míst pro odsouzené, kteří se stále pohybují mezi námi. Vzhledem k tomu, že v ČR se uvězňují např. neplatiči výživného (v jiných státech se neřeší uvězněním, ale jinými prostředky), je nedostatek věznic právě pro odsouzené s mírnějšími tresty. Pro těžší a těžkou kriminalitu je prostor dostatek.

V případě Homol by se jednalo o vybudování moderní ženské věznice na jihu Čech pro odsouzené v nižší kategorii trestu. Nicméně zda se tento záměr uskuteční, není v současné době rozhodnuto. Pokud by se zastupitelé obce Homole pro tento krok rozhodli, je nutno vykoupit pozemky, schválit změnu ÚP Homol (v této souvislosti se budou vyjadřovat okolní obce, tedy i obec Litvínovice), připravit PD a následná výstavba je otázka minimálně 8 – 10 let.



Ničení vysazené zeleně – a to nejen obecní, ale i soukromé. Nemohu pochopit, jak někomu udělá radost poničit nebo dokonce ukrást květiny, keřky aj. zeleň. Dokonce i dětem z MŠ v Litvínovicích byly ukradeny keře rybízu a některé okrasné keře.

Přímo před OÚ bylo ze záhonu ukradeno 8 muškátů a kany. Vydržely zde v plném počtu asi 14 dní.

Odpad v kanalizaci – zdá se to až neuvěřitelné, k jakému účelu využívají někteří občané své sociální zařízení. Vhazování různých předmětů ucpává nejen jejich domovní kanalizaci, ale bohužel i obecní. Nejvíce problémů se hromadí v Litvínovicích na čistící stanici, do které je zaústěna kanalizace ze staré části obce - směr na Planou a z lokality Humna. Zde kromě tub od past na zuby, hadrů aj. věcí se objevil dokonce i úklidový mop. To způsobuje, že už nestačí jen běžná údržba, která také není levná, ale musí se provést nákladné čištění, mnohdy dojde i na úplnou výměnu čerpadel. Cena za tyto úkony se samozřejmě objeví v kalkulaci vodného a stočného, tedy v peněženkách nás, občanů.

Kulturní aj. akce v letošním roce organizovaných OÚ

O Gulášovém králi,
prohlídce letiště v Plané,
výstavě modelů letadel a lodí spojenou s představením
volnočasových aktivit žáků ZŠ
jsem se zmiňovala v minulém čísle Obecních novin.



GULÁŠOVÝ KRÁL - 20.5.2017



**EXKURSE
LETIŠTĚ PLANÁ - 5.6.2017**



VÝSTAVA LETADEL A LODÍ - 17. – 18.6.2017

Poslední týden v červnu se uskutečnil **počítačový kurz pro seniory** v přízemí OÚ. Překvapil mě velký zájem o tento kurz, plánováno bylo 10 – 11 zájemců, nakonec jich bylo 13. Cenu kurzu platila obec.

V červenci a srpnu je v prostorách OÚ umístěna **výstava obrazů** amatérského malíře pana Michala z Bechyně. Olejomalby krajin a kresby aktů si mohou návštěvníci prohlédnout v pracovní době OÚ.

Každý čtvrtek bude od září zahájen **kurz anglického jazyka** pro různě pokročilé zájemce. Kurz bude opět v prostorách OÚ a povede jej lektorka p. Mgr. Císařová. Cenu kurzu si platí zájemci sami.

V sobotu 16.9. 2017 společně s SDH Š. Dvory zorganizujeme v parku za Šindlovským rybníkem akci **Loučení s létem**. Odpoledne bude plné zábavy pro všechny věkové kategorie. Zajímavé bude divadelní představení v přírodě, hudební vystoupení skupiny SKAT, aj. Můžete se těšit i na pečené prasátko, klobásy, které zapijete dobrým pivním mokem z minipivovaru Kněžíněk. Před vlastní akcí budou v obecních vývěskách plakáty a na internetových stránkách obce bližší informace s programem (www.litvinovice.cz).

Na 14.10. 2017 je naplánováno již tradiční **setkání důchodců** v sále pohostinství v Litvínovicích, které je plně v režii OÚ se sociální komisí.

Do konce října by se mělo ještě uskutečnit **DÝŇOBRANÍ s výstavou výpěstků místních zahrádkářů**. Termín s podrobným programem bude včas upřesněn opět na vývěskách a www stránkách obce.

Na závěr přeji všem dětem příjemné prožití posledních prázdninových dnů a hodně elánu do nového školního roku. Klid a radost přeji i všem dospělým.

Nováková Alena - starostka obce

v Litvínovicích 8.8. 2017

Informace obecního úřadu

Změny v Jízdním řádu MHD platného od 3. 9. 2017.

Při přípravě nového jízdního řádu, který bude platit od 3.9.2017, byly zohledněny některé požadavky občanů na posun ve spojích autobusů MHD. Jejich návrhy na změny v JŘ byly zveřejněny na ÚD a webu a občané měli možnost se k nim vyjádřit do 12.7.2017. Při spolupráci s Dopravním podnikem Č. Budějovice na sestavování JŘ se podařilo dojednat ty změny na úpravu JŘ na lince č. 16, které lze provést bez návaznosti dalších zásahů do spojů na ostatních linkách.

Bude se jednat o ranní **spoje** :

ve všední den – dnes z Mokrého v 8.10 hod. bude posunut na 8.00 hod.

v sobotu, neděli a sv. – dnes od nádraží v 7.00 hod. bude posunut na 6.40 hod.

Knihovna Šindlovy Dvory

Knihovna v Šindlových Dvorech na návsi v objektu č.p. 8 prošla další rekonstrukcí. Pro čtenáře byla zpřístupněna i zadní část budovy a tak se knihovna může obohatit i o další knižní fond. Zasluhu na tom má bezesporu knihovnice p. Monika Šťavíčková, která získává pro své čtenáře mnoho zajímavých a oblíbených titulů.

Knihovnu navštěvuje mnoho nových čtenářů.

Výpůjční doba:

PO : 8:30 - 11:00 hod.

ÚT : 13:00 - 18:00 hod.

ST : 13:00 - 18:00 hod.

ČT : 8:30 - 11:00 hod.

Informace o knihovně (novinky, různé akce a výstavy, foto, různé odkazy a pod.) naleznete na webu obce www.litvinovice.cz, hlavní horní lišta – záložka KNIHOVNA. Na Vaši návštěvu se těší knihovnice : Monika Šťavíčková.

V o l b y 2 0 1 7

Pátek 20. října 2017 od 14.00 do 22.00 hod. / Sobota 21. října 2017 od 08.00 do 14.00 hod.

STÁLÉ VOLEBNÍ OKRSKY :

Vol. okrsek č. 1 - Litvínovice – volební místnost : Budova OÚ, Litvínovice č.p. 39

(volí občané z Litvínovic bez části Spořilova)

Vol. okrsek č. 2 - Šindlovy Dvory – volební místnost : Budova II. st. ZŠ Šindlovy Dvory č. p. 22

(volí občané z Šindlových Dvorů a části Litvínovic - Spořilova)

Vol. okrsek č. 3 - Mokré – volební místnost : Budova Společenského domu, Mokré č.p. 17

(volí občané z Mokrého)

Právo volit do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR má státní občan České republiky, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci.

VOLIČSKÉ PRŮKAZY

Volič může požádat o vydání voličský průkaz ode dne vyhlášení voleb těmito způsoby :

- osobně do uzavření stálého seznamu voličů (2 dny před konáním voleb)
- písemným podáním do 7 dnů přede dnem konání voleb, a to s úředně ověřeným podpisem voliče,
- v el. podobě podepsané uznávaným el. podpisem nebo datovou schránkou (identifikátor : fz9bsev).

Poslední den lhůty pro doručení žádostí v listinné a elektronické podobě je 13.10.2017.

Voličský průkaz je možné:

- 1) předat osobně voliči, *nebo*
- 2) předat osobně osobě, která se prokáže plnou mocí s úředně ověřeným podpisem voliče
- 3) zaslat voliči do vlastních rukou na jím uvedenou adresu na území České republiky
- 4) zaslat voliči do zahraničí na jím uvedenou adresu,

nejdříve však 15 dnů přede dnem voleb, tj. nejdříve 5.10.2017.

Úřední ověření podpisu pro účely výkonu volebního práva je osvobozeno od správního poplatku.

Minimálně 2 dny před konáním voleb dostane každý volič do schránky hlasovací lístky. Pokud volič hlasovací lístky nedostane (neoznačený objekt, chybějící schránka, ztráta apod.), může si je vyzvednout na OÚ, případně je obdržet přímo ve volební místnosti.

Informace o způsobu hlasování ve volbách do Parlamentu ČR obdrží voliči společně s hlasovacími lístky.

Každý volič se ve volební místnosti musí prokázat platným průkazem totožnosti, jinak mu nebude umožněno hlasovat.

Přenosné urny

O přenosnou urnu je možné ode dne vyhlášení voleb požádat osobně nebo na telefonním čísle **387203480**.

Výsledky všech druhů voleb naleznete na webových stránkách Českého statistického úřadu www.volby.cz.

Informace o volbách naleznete taktéž na webových stránkách Ministerstva vnitra ČR

<http://www.mvcr.cz/volby.aspx> →

Cvičení leteckých sil NATO „Ample Strike 2017“.

Cvičení bude probíhat v termínu od 28. srpna do 8. září 2017 v časech od 09.00 hod do 23.00 hod., ve dnech pracovního klidu však může dojít na území JK k příletům nebo odletům vojenské letecké techniky. Lety v nočních hodinách budou omezeny na minimum. Bližší informace o cvičení lze získat na webových stránkách: www.lznamest.army.cz, nebo na facebooku.

KURZ ANGLICKÉHO JAZYKA OD ZÁŘÍ 2017

Obecní úřad ve spolupráci s ELITE SCHOOL s.r.o. Vás zve na **skupinový kurz anglického jazyka pro dospělé** pod vedením kvalifikované lektorky. Podle zájmu bude stanovená jazyková úroveň kurzu, ideálně pro mírně pokročilé.

Čas a místo:

Obecní úřad v Litvínovicích, Litvínovice 39,

- **každý čtvrtek, od 18.00 do 19.30 hod.**

Cena :

2 vyučovací hodiny (18.00 – 19.30) – **200,- Kč**

Přihlášky telefonicky nebo na e-mail **do konce srpna 2017**. Počet účastníků omezený!

Pro detaily a přihlášení prosím kontaktujte:

Lektorka Mgr. Janette Císařová : tel. 774 539 471

e- mail: janette.cisar1@gmail.com

Obecní úřad : tel: 387203480

e-mail : podatelna@litvinovice.cz

Obecní úřad Litvínovice, Litvínovice 39, 370 01 České Budějovice, tel./ fax. 387 203 480,

e – mail : podatelna@litvinovice.cz, internetové stránky : www.litvinovice.cz,

Úřední dny na OÚ : PO, ST: 7.30 – 11.30; 12.00 - 17.00 hod. / PÁ : 7.30 – 11.30 hod.